

bel

- 38 -

1984.12.08.

sb0058 4 130 mtib1065

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 országos kollégiumi konf. /3./
sb0042 balassagyarmatért emléklakett
sb0043 magyar-kubai megállapodások
sb0044 kalevi sorsa - hazánkba érke.
sb0045 őszi munkák a földeken /1./
sb0046 őszi munkák a földeken /2./
sb0047 váci mihály emlékműség
sb0048 tízmillió forint megtakarítás
sb0049 eifert jános fotókiállítása
sb0050 karácsonyi vásár, disznóölések
sb0051 időjárásjelentés
sb0052 gáspár sándor hazaérkezett
sb0053 igazságügyi küldöttség
sb0054 ősbemutató nyiregyházán
sb0055 sorozatos ütközések az m 7-esen
sb0056 balettbemutató az erkel színházban
sb0057 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0058 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: stuber sándor és halasi györgy
- v e g e -

/mti/ fe
20.04 081284 0831

Ra

--



60.0084

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1984. december 09.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

szabó iván tárlata

1984, december 9. - hódmezővásárhelyen, a tornyai jános muzeumban vasárnap nyitották meg szabó iván munkácsy-dijas szobrász kiállítását.

a most 70 éves művész a felszabadulás utáni időszakban a néptáncmozgalom egyik elindítója és pártolója volt. mostani tárlatának címe: „a tánc”. a kiállításon az utóbbi években készített 132 olyan szobra, kisplasztikája, érméje és rajza látható, amely valamilyen kapcsolatban áll a mozgásművészetrel, főleg a néptáncsal és a balett-tal.

a kiállítás január végéig fogadja a látogatókat./mti/
tób/gw ie
11.34 091284 0584

Ra

--

sb0002 4 150 mtib1002

nádaratás

1984. december 9. - a hét végén is dolgoztak az alföldi nádaratók. igyekeznek jól kihasználni az időjárás nyújtotta kedvező lehetőséget, azt, hogy még viszonylag szárazak a talajok. az éjszakai fagyok a mélyebb fekvésű, egyébként sáros földeken is megszilárdították a felszíni réteget, s ezen jó ütemben dolgozhatnak a gépi berendezések. könnyebb a kézi aratók munkája is, mert az átfagyott földben a nád, kevésbé dől meg a kaszák súlya alatt.

a csongrádi állami gazdaság nádüzemének bács, békés, csongrád és szolnok megyére kiterjedő körzetében szombaton és vasárnap tucatnyi speciális nádkombájnnal járták körűt a szikes tavakat, gyűjtve az értékes vadontermő vízi növényt. egy géppel naponta átlagosan kétezer-hármezer kéve nádat takarítanak be.

a négy alföldi megyében a betakarítási idény késő ősztől kora tavaszig tart, a feldolgozás viszont egész esztendőben. a csongrádi feldolgozó üzem legfőbb terméke a nádszövet. ebből belgiumba, hollandiába és az nszk-ba is szállítanak. a feldolgozáskor keletkező hulladék sem vész kárba. a nádtörmelékét nagy bálákba sajtolják és a mezőgazdasági üzemeknek adják el, amelyek alomként hasznosítják az állattenyésztő telepeken. /mti/

tób/gw ie
11.43 091284 1225

--

sb0003 4 180 mtib1003

időjárásjelentés

1984. december 9. - a meteorológia intézet jelenti vasárnap:
csökkenő felhőzet, feltámadó szél

európa északi felén ciklonok alakítják az időjárást. az egyik középpontja grönland déli partvidéke fölött található. bár frontrendszer gyorsan halad kelet felé, vasárnap délelőtt még csak izland térségét érte el. a másik nagy kiterjedésű légörvény középpontja ferenc józsef-föld fölött van. ennek a ciklonnak a melegfrontja fimmországban, valamint karélia térségében a stockholm-osló-párizs vonal mentén húzódott. a következő időszakban várhatóan ez a hidegfront a kárpát-medencét is érinti, ezért hétfő estig jelentősen átalakul időjárásunk.

hazánkban szombaton csupán néhány magasabb hegycsúcs emelkedett ki az országot beborító páraparétégből. napközben borult, párás idő volt, sok helyről jelentettek ködszítálást, ónos szítálást, néhol

B

hódara is előfordult. a vasárnap reggel 07.00 óráig lehullott csapadék mennyisége általában nem haladta meg az 1 mm-t. borongós, nyirkos idő volt egész nap, a hőmérséklet csúcserkéke -1 és plusz 4 fok között alakult. éjszaka folytatódott a párás idő, újabb szítálásokról, ónos szítálásokról érkeztek jelentések. a hőmérséklet nem sokat csökkent, hajnali mélypontja általában 0 és -4 fok között alakult. vasárnap délelőtt borult idő volt, sokfelé ónos szítálás, ködszítálás. a hőmérséklet 11.00 órakor 0 és -2 fok között alakult.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke a város belterületén 1.0 fok volt, a százéves átlagnál 0.5 fokkal alacsonyabb.

vasárnap 12.00 órakor a fővárosban -1 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1031 mbár, mérsékelten süllyed.

várható időjárás az ország területére hétfő estig:

eleinte borult, párás idő lesz szítálással, ónos szítálással. később északnyugat felől felszakadozik a felhőzet és fokozatosan kitisztul az idő. a felhőátvonulásokból szórványos hózápor valószínű. a megélénkülő déli, délnyugati szél északnyugatra fordul és megerősödik.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -4 és plusz 1, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 2 és 7 fok között alakul.

várható időjárás budapesten hétfő reggelig:

kezdetben még borult idő várható, időnként szítálással. később a megélénkülő délnyugati széllel felszakadozik a felhőzet. a hőmérséklet késő este plusz 2, hétfő hajnalban -1 fok körül alakul. a duna vízállása budapestnél 130 cm, a víz hőmérséklete 4,2 fok. /mti/

gw ie
12.47 091284 2566

--

sb0004 4 160 mtib1004

balassagyarmat negyven éve

1984. december 9. - több száz dokumentum, fotó, korabeli plakát és újságcikk mutatja be balassagyarmat negyvenéves fejlődését 1944. december 9-i felszabadulásától napjainkig a palóc muzeumban vasárnap megnyitott kiállításon. a várostörténeti kiállítás nyomon követi az ébredő élet első napjait, a földosztást, a mezőgazdaság kollektivizálását, majd a hatvanas-hetvenes évek viharos iramu iparosodását, s az ősi város felvirágzását. /mti/

csiz/gw ie
12.53 091284 0489

R

--

sb0005 4 180 mtib1005

országos kollégiumi konferencia

1984. december 9. - a diákotthoni nevelőmunka fejlesztésének fontosságáról, módjairól szóló állásfoglalás - javaslatokat tartalmazó dokumentum - elfogadásával vasárnap befejeződött a iv. országos kollégiumi konferencia, amelyet kétnapos programmal rendezett meg budapesten a kisz központi bizottsága és a művelődési minisztérium. a konferencián az országban 76 ezer fiatalnak otthont nyújtó kollégiumok összesen mintegy 300 diák és pedagógus képviselője mindenképp arra fordította a figyelmet, hogy a diákotthonoknak sajátos eszközeikkel hogyan lehet és kell segíteniük a kollégisták sokirányú személyiségformálását, a tanulmányi munkát, a hátrányos helyzetű, illetve a gyengébb tanulók felzárkóztatását és különösen az ugynevezett tehetséggondozást. egyöntetű volt a vélemény abban, hogy tovább kell növelni a tanulói önkormányzat szerepét a diákotthoni, kollégiumi tevékenység irányításában, nemkülönben a fiatalok közéletiségre nevelésében. a nevelőmunkában - állapították meg - arra kell törekedni, hogy a fiatalok minél inkább szóhoz jussanak, szerepet vállaljanak és kapjanak saját közösségi ügyeik eldöntésében, hiszen ez is hozzájárul személyiségük kiteljesedéséhez, formálódásához.

elemző, élénk vita bontakozott ki a tehetséggondozással kapcsolatban arról, hogy legyenek olyan kollégiumok, amelyek egy-egy terület, tevékenység - ideértve a sportot vagy a művészetet is - vagy egy-egy tantárgy, esetleg egy adott szakma legkiválóbb képességű fiataljait segítsék. ennek a megkülönböztetett figyelemnek - a konferencia állásfoglalása szerint - nemcsak az értelmi képesség, hanem a különleges készségekben megnyilvánuló mindenemű tehetség felkarolására ki kell terjednie. javaslatokat fogadtak el a kollégiumi felvétel, illetőleg a tagság-megújítás eljárási rendjének olyan értelmű módosítására, hogy tudatosabb legyen a kiválasztás, szigorubb magatartási követelményeket állítsanak, ugyanakkor növekedjék ilyen kérdésekben a kollégiumok eljárási hatásköre, de pedagógiai felelőssége is.

a kisz és a kollégiumi diák-önkormányzatok viszonyáról azt a véleményt fogalmazták meg, hogy gyakorlatban az önkormányzatok önállóak, az iskolai kisz-bizottsággal való együttműködésben viszont mellérendelt partnereknek kell lenniük; ugyanakkor lehetőség van arra is, hogy ha egy kollégium fiataljai az önkormányzat mellett saját kisz-szervezetet akarnak létrehozni - mert az jobban megfelelne sajátos feladataiknak, érdekeiknek - akkor ezt megtehetik. /mti/

of/gw
14.47 091284 2515

Ra

--

sb0006 4 160 mtib1006

jubileumi operagála pécsett

1984. december 9. - jubileumi társulati ülésel és gálaesttel ünnepelte meg vasárnap fennállásának negyedszázados évfordulóját a pécsi nemzeti színház operaegyüttese. az egykori és a mai társulati tagok részvételével megtartott ünnepi ülésen megemlékeztek az alapítás óta eltelt huszonöt esztendő alatt megtett művészi ut állomásairól, és kitüntetésekkel adták át a kimagasló tevékenység elismeréséül.

a pécsi opera működési területe a hatvanas években szinte az egész dunántulra kiterjedt, s tevékenysége az országgrészben számottevően hozzájárult a zenei kultúra mélyebb megismertetéséhez. következetes műhelymunkájának eredményeként napjainkra a vidéki operajátszás fontos központjává fejlődött, s olyan énekeseket is kinevelt, akik ma neves hazai és külföldi együttesek elismert tagjai.

innen felhasználható 19 óra 30-tól!

a jubileum alkalmából rendezett gálaesten a pécsi nemzeti színházban újból felcsendültek a két és fél évtized alatt bemutatott operák részletei. az ünnepi esten a ma is pécsett éneklő művészekon kívül azok az egykori pécsi operisták is felléptek, akik ma a fővárosi operaház, illetve a szegedi nemzeti színház tagjai. /mti/

kász/gw ie
15.12 091284 1272

--

sb0007 4 160 mtib1007

friss antal országos gordonkaverseny

1984. december 9. - vasárnap befejeződött a iv. friss antal országos zeneiskolai gordonkaverseny szolnokon, a megyei művelődési és ifjusági központban. a háromnapos zenei vetélkedőt a művelődési minisztérium, a magyar zeneművészek szövetsége valamint szolnok megye és a város tanácsa közösen rendezte meg, a kiváló gordonkaművész és zenepedagógus emlékére. a versenyen az ország zeneiskoláiból hatvannyolc növendék vett részt, akik négy korcsoportban mérték össze hangszeres tudásukat. a kötelező és szabadon választott művek előadását neves szakemberekből álló zsűri értékelte, banda ede gordonkaművész vezetésével. döntésük alapján az ünnepélyes eredményhirdetésnél az első és harmadik korcsoportban két-két első díjat osztottak ki.

Ra

bel

- 6 -

1984.12.09.

az egyes korcsoportok győztesei: 1. korcsoport: kaszanyitzky andrás /debrecen/ és toth nándor /vác/, 2. korcsoport: kószás ágnes /budapest xxii. kerület/, 3. korcsoport: sovány rita /budapest xxii. kerület/ és szücs antal /szombathely/, 4. korcsoport: fazekas beatrix /budapest xiv. kerület/.

a zenei esemény a legjobb gálahangversenyével zárult, amelyen részt vett friss antalné, a verseny névadójának özvegye. /mti/

laz/gw ie
17.06 091284 1228

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

hazánkba érkezett a finn miniszterelnök

1984. december 9. - kalevi sorsa, a finn köztársaság miniszterelnöke, lázár györgynek, a minisztertanács elnökének meghívására vasárnap hivatalos látogatásra hazánkba érkezett. útjára elkísérte felesége, irene sorsa is.

a ferihegyi repülőtéren - ahol az esti órákban landolt a finn kormányfőt és kíséretét hozó különgép - ünnepélyesen fogadták a vendégeket. a magyar és finn zászlókkal diszitett légikikötőben csapatzászlóval felsorakozott a néphadsereg diszszázada.

a fogadtatásra megjelent lázár györgy és felesége, marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, várkonyi péter külügyminiszter, valamint politikai és gazdasági életünk több más vezető személyisége. jelen volt puja frigyos, hazánk helsinki és osmo va:inöla:, a finn köztársaság budapesti nagykövete.

elsőként lázár györgy üdvözölte kalevi sorsát, köszöntve a kíséret tagjait is. uttorok virágcsokrokkal kedveskedtek a vendégeknek. a diszszázad parancsnoka jelentést tett a finn kormányfőnek, majd felcsendült a két ország himnusza. ezután a magyar és a finn személyiségek kölcsönösen üdvözölték egymást.

az ünnepélyes fogadtatás után a vendégek - a magyar vezetők társaságában - szállásukra hajtattak.

Ra

bel

- 7 -

1984.12.09.

a hivatalos magyar-finn kormányfői tárgyalások hétfőn kezdődnek. a lázár györgy és a kalevi sorsa vezette tárgyalócsoporthoz várhatóan áttekintik a kétoldalú együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeit és az időszerű nemzetközi kérdéseket, különös tekintettel az európai helyzetre, a kelet-nyugati kapcsolatokra. /mti/

t/kj/-of/mz/gw ie
19.49 091284 1599

-.-

sb0009 4 180 mtib1010

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1984. december 9.

sb0001 szabó iván tárlata
sb0002 nádaratás
sb0003 időjárásjelentés
sb0004 balassagyarmat negyven éve
sb0005 országos kollégiumi konferencia
sb0006 jubileumi operagála pecsett
sb0007 friss antal országos gordonkaverseny
sb0008 hazánkba érkezett a finn miniszterelnök
sb0009 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: izsák erika

- v e g e -

/mti/ gw
19.58 091284 0560

Ra

-.-



00.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1984. december 09. bel v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

szabó iván tárlata

1984. december 9. - hódmezővásárhelyen, a tornyai jános muzeumban vasárnap nyitották meg szabó iván munkácsy-dijas szobrász kiállítását.

a most 70 éves művész a felszabadulás utáni időszakban a néptáncmozgalom egyik elindítója és pártolója volt. mostani tárlatának címe: „a tánc,,. a kiállításon az utóbbi években készített 132 olyan szobra, kisplasztikája, érméje és rajza látható, amely valamilyen kapcsolatban áll a mozgásművészettel, főleg a néptáncsal és a balett-tel.

a kiállítás január végéig fogadja a látogatókat./mti/
tób/gw ie

11.34 091284 0584

ra

.-.-

sb0002 4 150 mtib1002

nádaratás

1984. december 9. - a hét végén is dolgoztak az alföldi nádaratók. igyekeznek jól kihasználni az időjárás nyújtotta kedvező lehetőséget, azt, hogy még viszonylag szárazak a talajok. az éjszakai fagyok a mélyebb fekvésű, egyébként sáros földeken is megszilárdították a felszíni réteget, s ezen jó ütemben dolgozhatnak a gépi berendezések. könnyebb a kézi aratók munkája is, mert az átfagyott földben a nád, kevésbé dől meg a kaszák sulya alatt.

a csongrádi állami gazdaság nádüzemének bács, békés, csongrád és szolnok megyére kiterjedő körzetében szombaton és vasárnap tucatnyi speciális nádkombájnnal járták körűt a szikes tavakat, gyűjtve az értékes vadontermő vízi növényt. egy géppel naponta átlagosan kétezer-háromezer kéve nádat takarítanak be.

a négy alföldi megyében a betakarítási idény késő ősztől kora tavaszig tart, a feldolgozás viszont egész esztendőben. a csongrádi feldolgozó üzem legfőbb terméke a nádszövet. ebből belgiumba, hollandiába és az nszk-ba is szállítanak. a feldolgozáskor keletkező hulladék sem vész kárba. a nádtörmelékét nagy bálákba sajtolják és a mezőgazdasági üzemeknek adják el, amelyek alomként hasznosítják az állattenyésztő telepeken. /mti/

tób/gw ie
11.43 091284 1225

--

sb0003 4 180 mtib1003

időjárásjelentés

1984. december 9. - a meteorológia intézet jelenti vasárnap:
csökkenő felhőzet, feltámadó szél

európa északi felén ciklonok alakítják az időjárást. az egyik középpontja grönland déli partvidéke fölött található. bár frontrendszer gyorsan halad kelet felé, vasárnap délelőtt még csak izland térségét érte el. a másik nagy kiterjedésű légörvény középpontja ferenc józsef-föld fölött van. ennek a ciklonnak a melegfrontja finnországban, valamint karélia térségében a stockholm-osló-párizs vonal mentén húzódott. a következő időszakban várhatóan ez a hidegfront a kárpát-medencét is érinti, ezért hétfő estig jelentősen átalakul időjárásunk.

hazánkban szombaton csupán néhány magasabb hegycsucs emelkedett ki az országot beborító párártétegből. napközben borult, párás idő volt, sok helyről jelentettek ködcsitálást, ónos szitálást, néhol

R

hódara is előfordult. a vasárnap reggel 07.00 óráig lehullott csapadék mennyisége általában nem haladta meg az 1 mm-t. borongós, nyirkos idő volt egész nap, a hőmérséklet csúcserőke -1 és plusz 4 fok között alakult. éjszaka folytatódott a párás idő, újabb szitálásokról, ónos szitálásokról érkeztek jelentések. a hőmérséklet nem sokat csökkent, hajnali mélypontja általában 0 és -4 fok között alakult. vasárnap délelőtt borult idő volt, sokfelé ónos szitálás, ködcsitálás. a hőmérséklet 11.00 órakor 0 és -2 fok között alakult.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke a város belterületén 1.0 fok volt, a százéves átlagnál 0.5 fokkal alacsonyabb.

vasárnap 12.00 órakor a fővárosban -1 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1031 mbár, mérsékelten süllyed.

várható időjárás az ország területére hétfő estig:

eleinte borult, párás idő lesz szitálással, ónos szitálással. később északnyugat felől felszakadozik a felhőzet és fokozatosan kitisztul az idő. a felhőátvonulásokból szórványos hózápor valószínű. a megélénkülő déli, délnyugati szél északnyugatra fordul és megerősödik.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -4 és plusz 1, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 2 és 7 fok között alakul.

várható időjárás budapesten hétfő reggelig:

kezdetben még borult idő várható, időnként szitálással. később a megélénkülő délnyugati széllel felszakadozik a felhőzet. a hőmérséklet késő este plusz 2, hétfő hajnalban -1 fok körül alakul. a duna vizállása budapestnél 130 cm, a víz hőmérséklete 4,2 fok. /mti/

12.47 091284 2566

--

sb0004 4 160 mtib1004

balassagyarmat negyven éve

1984. december 9. - több száz dokumentum, fotó, korabeli plakát és újságcikk mutatja be balassagyarmat negyvenéves fejlődését 1944. december 9-i felszabadulásától napjainkig a palóc muzeumban vasárnap megnyit kiállításon. a várostörténeti kiállítás nyomon követi az ébredő élet első napjait, a földosztást, a mezőgazdaság kollektivizálását, majd a hatvanas-hetvenes évek viharos iramu iparosodását, s az ősi város felvirágzását. /mti/

csiz/gw ie
12.53 091284 0489

R

--

sb0005 4 180 mtib1005

országos kollégiumi konferencia

1984. december 9. - a diákotthoni nevelőmunka fejlesztésének fontosságáról, módjairól szóló állásfoglalás - javaslatokat tartalmazó dokumentum - elfogadásával vasárnap befejeződött a iv. országos kollégiumi konferencia, amelyet kétnapos programmal rendezett meg budapesten a kisz központi bizottsága és a művelődési minisztérium. a konferencián az országban 76 ezer fiatalnak otthont nyújtó kollégiumok összesen mintegy 300 diák és pedagógus képviselője mindenekelőtt arra fordította a figyelmet, hogy a diákotthonoknak sajátos eszközeikkel hogyan lehet és kell segíteniük a kollégisták sokirányú személyiségformálását, a tanulmányi munkát, a hátrányos helyzetű, illetve a gyengébb tanulók felzárkóztatását és különösen az ugynevezett tehetséggondozást. egyöntetű volt a vélemény abban, hogy tovább kell növelni a tanulói önkormányzat szerepét a diákotthoni, kollégiumi tevékenység irányításában, nemkülönben a fiatalok közéletiségre nevelésében. a nevelőmunkában - állapították meg - arra kell törekedni, hogy a fiatalok minél inkább szóhoz jussanak, szerepet vállaljanak és kapjanak saját közösségi ügyeik eldöntésében, hiszen ez is hozzájárul személyiségük kiteljesedéséhez, formálódásához.

elemző, élénk vita bontakozott ki a tehetséggondozással kapcsolatban arról, hogy legyenek olyan kollégiumok, amelyek egy-egy terület, tevékenység - ideértve a sportot vagy a művészetet is - vagy egy-egy tantárgy, esetleg egy adott szakma legkiválóbb képességű fiataljait segítsék. ennek a megkülönböztetett figyelemnek - a konferencia állásfoglalása szerint - nemcsak az értelmi képesség, hanem a különleges készségekben megnyilvánuló mindenemű tehetség felkarolására ki kell terjednie. javaslatokat fogadtak el a kollégiumi felvétel, illetőleg a tagság-megújítás eljárási rendjének olyan értelmű módosítására, hogy tudatosabb legyen a kiválasztás, szigorubb magatartási követelményeket állítsanak, ugyanakkor növekedjék ilyen kérdésekben a kollégiumok eljárási hatásköre, de pedagógiai felelőssége is.

a kisz és a kollégiumi diák-önkormányzatok viszonyáról azt a véleményt fogalmazták meg, hogy gyakorlatban az önkormányzatok önállóak, az iskolai kisz-bizottsággal való együttműködésben viszont mellérendelt partnereknek kell lenniük; ugyanakkor lehetőség van arra is, hogy ha egy kollégium fiataljai az önkormányzat mellett saját kisz-szervezetet akarnak létrehozni - mert az jobban megfelelne sajátos feladataiknak, érdekeiknek - akkor ezt megtehetik. /mti/

of/gw
14.47 091284 2515

Ra

--

sb0006 4 160 mtib1006

jubileumi operagála pécssett

1984. december 9. - jubileumi társulati üléssel és gálaesttel ünnepelte meg vasárnap fennállásának negyedszázados évfordulóját a pécsi nemzeti színház operaegyüttese. az egykori és a mai társulati tagok részvételével megtartott ünnepi ülésen megemlékeztek az alapítás óta eltelt huszonöt esztendő alatt megtett művészi ut állomásairól, és kitüntetésekkel adták át a kimagasló tevékenység elismeréséül.

a pécsi opera működési területe a hatvanas években szinte az egész dunántultra kiterjedt, s tevékenysége az ország részben számottevően hozzájárult a zenei kultúra mélyebb megismertetéséhez. következetes műhelymunkájának eredményeként napjainkra a vidéki operajátszás fontos központjává fejlődött, s olyan énekeseket is kinevelt, akik ma neves hazai és külföldi együttesek elismert tagjai.

innen felhasználható 19 óra 30-tól!

a jubileum alkalmából rendezett gálaesten a pécsi nemzeti színházban újból felcsendültek a két és fél évtized alatt bemutatott operák részletei. az ünnepi esten a ma is pécssett éneklő művészekon kívül azok az egykori pécsi operisták is felléptek, akik ma a fővárosi operaház, illetve a szegedi nemzeti színház tagjai. /mti/
kász/gw ie
15.12 091284 1272

--

sb0007 4 160 mtib1007

friss antal országos gordonkaverseny

1984. december 9. - vasárnap befejeződött a iv. friss antal országos zeneiskolai gordonkaverseny szolnokon, a megyei művelődési és ifjúsági központban. a háromnapos zenei vetélkedőt a művelődési minisztérium, a magyar zeneművészek szövetsége valamint szolnok megye és a város tanácsa közösen rendezte meg, a kiváló gordonkaművész és zenepedagógus emlékére. a versenyen az ország zeneiskoláiból hatvannyolc növendék vett részt, akik négy korcsoportban mérték össze hangszeres tudásukat. a kötelező és szabadon választott művek előadását neves szakemberekből álló zsüri értékelte, banda ede gordonkaművész vezetésével. döntésük alapján az ünnepélyes eredményhirdetésnél az első és harmadik korcsoportban két-két első díjat osztottak ki.

Ra

bel

- 6 -

1984.12.09.

az egyes korcsoportok győztesei: 1. korcsoport: kaszanyitzky andrás /debrecen/ és tóth nándor /vác/, 2. korcsoport: kószás ágnes /budapest xxii. kerület/, 3. korcsoport: sovány rita /budapest xxii. kerület/ és szücs antal /szombathely/, 4. korcsoport: fazekas beatrix /budapest xiv. kerület/.

a zenei esemény a legjobbak gálahangversenyével zárult, amelyen részt vett friss antalné, a verseny névadójának özvegye. /mti/
laz/gw ie
17.06 091284 1228

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

hazánkba érkezett a finn miniszterelnök

1984. december 9. - kalevi sorsa, a finn köztársaság miniszterelnöke, lázár györgynek, a minisztertanács elnökének meghívására vasárnap hivatalos látogatásra hazánkba érkezett. útjára elkísérte felesége, irene sorsa is.

a ferihegyi repülőtéren - ahol az esti órákban landolt a finn kormányfőt és kíséretét hozó különgép - ünnepélyesen fogadták a vendégeket. a magyar és finn zászlókkal díszített légikikötőben csapatzászlóval felsorakozott a néphadsereg diszszázada.

a fogadtatásra megjelent lázár györgy és felesége, marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, várkonyi péter külügyminiszter, valamint politikai és gazdasági életünk több más vezető személyisége. jelen volt puja frígyes, hazánk helsinki és osmo va:inöla:, a finn köztársaság budapesti nagykövete.

elsőként lázár györgy üdvözölte kalevi sorsát, köszöntve a kíséret tagjait is. uttorók virágcsokrokkal kedveskedtek a vendégeknek. a diszszázad parancsnoka jelentést tett a finn kormányfőnek, majd felcsendült a két ország himnusza. ezután a magyar és a finn személyiségek kölcsönösen üdvözölték egymást.

az ünnepélyes fogadtatás után a vendégek - a magyar vezetők társaságában - szállásukra hajtattak.

20

bel

- 7 -

1984.12.09.

a hivatalos magyar-finn kormányfői tárgyalások hétfőn kezdődnek. a lázár györgy és a kalevi sorsa vezette tárgyalócsoportok várhatóan áttekintik a kétoldalú együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeit és az időszerű nemzetközi kérdéseket, különös tekintettel az európai helyzetre, a kelet-nyugati kapcsolatokra.
/mti/

t/kj/-of/mz/gw ie
19.49 091284 1599

-.-

sb0009 4 180 mtib1010

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1984. december 9.

sb0001 szabó iván tárlata
sb0002 nádaratás
sb0003 időjárásjelentés
sb0004 balassagyarmat negyven éve
sb0005 országos kollégiumi konferencia
sb0006 jubileumi operagála pecsett
sb0007 friss antal országos gordonkaverseny
sb0008 hazánkba érkezett a finn miniszterelnök
sb0009 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: izzák erika

- v é g e -

/mti/ gw
19.58 091284 0560

20

-.-



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. december 10

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

térkép a reformkori pest-budáról

1984. december 10. - a fővárosi tanács ügyfélszolgálati irodájában a napokban kezdik el árusítani azt a térképet, amely a több mint 150 évvel ezelőtti pestet, budát és óbudát mutatja be. a térképet a földmérési intézet munkatársai korabeli dokumentumok alapján állították össze, a nyomdai munkálatokat a kartográfiai vállalatnál végezték. a térkép bemutatja fővárosunk reformkori arculatát, a természeti és az épített környezet helyzetét, hasznos segítségül szolgálhat a korszak megismeréséhez, egyik szerény eszköze lehet a honismereti nevelésnek, a történelmi tudatformálásnak.

a most megjelenő térkép eredetijét a széchenyi-féle hidegyesület megbízásából 1832-ben készítették el. ezt a példányt még kézzel rajzolták, majd később kőre metszve sokszorosították. ebből a fekete-fehér sokszorosított változatból néhány példány megmaradt, s a kutatók felleltek néhány eredetit is azokból a dokumentumokból, amelyek alapján az első változat készült. így tudták összeállítani azt a három lapból álló kiadványt, amelyet megvásárolhatnak az érdeklődők. ez azonban már színes változat, ugyanis a készítő megpróbálták rekonstruálni az eredeti térkép színezését.

a térképen ábrázoltak közül még ma is sok minden felfedezhető budapesten, azonban több az eltérő vonás. a dunán még csak egyetlen hajóhid tette lehetővé az átkelést, s a mai moszkva tér helyén még téglalapú volt. a fővárost karéjozó budai hegyek egy részén még szőlőskertek sorakoztak. a térképen feltüntetett reformkori házak